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Niederschrift 
 
über die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am  
18. Dezember 2017 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 18.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Stellv. Bürgermeister Holger Schefer  
2. Gemeindevertreter Jan Carstensen 
3. Gemeindevertreter Carsten Flatterich 
4. Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
5. Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
6. Gemeindevertreter Stefan Lukas 
7. Gemeindevertreter Carsten Petersen 
8. Gemeindevertreterin Petra Riemke 
 
unentschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Jörg Hansen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Claus Röhe, LVB,  Amt Nordsee-Treene 
Udo Ketels, Leiter Team Finanzen 
Heinke Nissen, Schriftführerin 
sowie zahlreiche Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 20.11.2017 
3. Bericht des stellv. Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Wahl einer neuen Bürgermeisterin bzw. eines neuen Bürgermeisters mit anschl. Ernennung  

und Vereidigung 
7. Wahl einer 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. eines 1. stellv. Bürgermeisters mit anschl.  

Ernennung und Vereidigung 
8. Benennung der Mitglieder des Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 6.5.2018 
9. Vergabe der Wartungsarbeiten für die Straßenbeleuchtung 
10. Antrag des SV Ramstedt e.V. auf Bezuschussung des Baus der neuen Umkleidehütte 
11. Erlass der Haushaltssatzung 2018 
 
Nicht öffentlich 
12. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Der stellv. Bürgermeister Holger Schefer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Ramstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Die Gemeindevertretung Ramstedt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen in der Einwohnerfragestunde gestellt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 20.11.2017       
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
3. Bericht des stellv. Bürgermeisters       
 
• Jörg Hansen ist mit Datum 4.12.2017 aus gesundheitlichen Gründen vom Amt des Bürger-

meisters zurückgetreten. 
• Der Jugendbetreuer Jesper Steffen hat zum 31.12.2017 gekündigt. In einem Gespräch mit 

Horst Feddersen (Rantrum) und Jürgen Meyer (Schwabstedt) hat man sich auf eine weitere 
Zusammenarbeit geeinigt. Schwabstedt hat für die Jugendarbeit vorübergehend eine Kraft 
eingestellt. Ramstedt wird, wie auch Rantrum, in einer Ausschusssitzung unter Einbeziehung 
von interessierten Jugendlichen, ein Anforderungsprofil entwickeln. 

• Die ersten Arbeiten “Op de Sein“ wurden in der 47. Kalenderwoche ausgeführt. Weitere 
Maßnahmen werden bei besseren Bodenbedingungen durchgeführt. Daher ist die Straße zur-
zeit für Nichtanlieger gesperrt. 

• Das Schünemann-Sass-Haus in Schwabstedt weist einige Mängel auf – kein Versicherungs-
schaden. Bei einer Ortsbegehung mit dem Amt am 6.12.17 wurden die Schäden gesichtet. Da 
die damals übernommene Versicherung lediglich die Klausel Feuerschutz beinhaltet, ist es er-
forderlich ab 2018 einen neuen Versicherungsschutz abzuschließen. Der Bewerber dieser 
Wohnung möchte nach der Schadensbeseitigung weiterhin dort einziehen. 

• Eine Ortsbegehung der Schünemann-Sass-Allee und Dorfstraße wird am Mittwoch, den 
20.12.2017 um 10.30 Uhr stattfinden.  

• Der Baumkletterer hat seine Arbeiten beim Ortsausgang Richtung Koldenbüttel bereits auf-
genommen. Hierbei sind weitere Schäden aufgefallen und gleich mit erledigt worden. 

• Mit dem Ortskulturring wurden weitere Termine im Dörpshuus vereinbart.  
• Neuer Termin Bürgerbus 2018 hängt im Aushangkasten.  
• Für die neuen Gemeindewohnungen liegen 4 Bewerbungen vor. In der nächsten GV–Sitzung 

wird hierüber beraten. 
• Das Feuerwehr-Punschen fand am 9.12.2017 mit Aufstellung des Haushaltsplanes 2018 

statt. 
• Aus der Schulverbandssitzung in Schwabstedt ist zu berichten, dass Herr Holler kommissa-

risch die Leitung der Schulen in Friedrichstadt und Schwabstedt übernimmt. Zum 1.2.2018 
wird Frau Nicol Klein aus Berlin die Schulleitung übernehmen. 
Es wurden einige Reparaturarbeiten und Anschaffungen durchgeführt. Für das Schuljahr  
2018/19 wurden nur 12 Kinder angemeldet, somit wird die Schülerzahl unter 70 fallen. 

• Am 14.12.17 wurde dem Amtsausschuss mitgeteilt, dass der ausgewählte Bewerber für das 
Amt des LVB seine Bewerbung zurückgezogen hat. Im Januar wird eine neue Ausschreibung 
durchgeführt.  

• Es ist geplant, dass ab dem 1.8.2018 ein Rufbus starten wird. Genauere Informationen gibt es 
hierzu im neuen Jahr. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse    
 
Stefan Lukas berichtet aus dem Ausschuss für Soziales, Jugend und Sport. Das Vorhaben der 
Neuentwicklung eines Haus- und Nutzungsvertrages für die Jugend- und Sporthütte wird positiv 
bewertet. 
Carsten Flatterich berichtet, dass zwischenzeitlich die Heizung der Wohnanlage erneuert wurde 
und somit die Wärmeversorgung sichergestellt ist. Die Fenster werden Anfang 2018 geliefert und 
montiert.  
Weiter berichtet Carsten Flatterich über eine Veranstaltung des WV Wittbek. Im nächsten Jahr 
werden die Versorgungsleitungen für Trinkwasser in der Dorfstraße fertiggestellt und danach in der 
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Schulstraße erledigt. Auch die Hydranten werden im Zuge der Arbeiten geprüft und ggf. reguliert 
werden. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es erfolgen keine Anfragen aus der Gemeindevertretung. 
 
6. Wahl einer neuen Bürgermeisterin bzw. eines neuen Bürgermeisters mit anschl. Er-
nennung und Vereidigung       
 
Einstimmig wird Holger Schefer vorgeschlagen und zum Bürgermeister gewählt. Holger Schefer 
nimmt die Wahl an.  
Der Gewählte wird zum Ehrenbeamten ernannt, leistet den Beamteneid und wird in sein Amt ein-
geführt. 
 
 
7. Wahl einer 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. eines 1. stellv. Bürgermeisters mit anschl. 
Ernennung und Vereidigung       
 
Jan Carstensen wird bei eigener Enthaltung einstimmig zum 1. stellv. Bürgermeister vorgeschla-
gen und gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
Bürgermeister Schefer ernennt Jan Carstensen zum 1. stellv. Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Jan Carstensen leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Benennung der Mitglieder des Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 6.5.2018       
 
Einstimmig wurde der Benennung der nachstehend benannten Mitglieder des Wahlvorstandes 
zugestimmt. 
Wahlvorsteher: Helmut Hüntling 
Stellv. Vorsteher: Sönke Peters 
Schriftwartin:  Anne Binge-Petersen 
Beisitzer: Hans-Joachim Ahlfeld, Anne Muhl, Annette Wöhrmann, Gunnar Lehmann, 

Martin Matzdorf, Petra Hars, Wolfgang Petersen 
 
 
9. Vergabe der Wartungsarbeiten für die Straßenbeleuchtung       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Firma Udo Jensen aus Süderstapel mit den 
Wartungsarbeiten der Straßenbeleuchtung in Ramstedt zu beauftragen. 
 
 
10. Antrag des SV Ramstedt e.V. auf Bezuschussung des Baus der neuen Umkleidehütte       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig einen Zuschuss in Höhe von 500 € an den Sport-
verein Ramstedt zu zahlen. 
 
 
11. Erlass der Haushaltssatzung 2018       
 
Der Allen vorliegende Haushalt 2018 wird erläutert. Fragen werden beantwortet. 
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung 2018 einstimmig. 
 
Um 18:35 Uhr schließt Bürgermeister Holger Schefer den öffentlichen Teil der Sitzung. Die 
Gemeindevertretung begibt sich in einen extra Raum. 
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Nicht öffentlich…. 
 
 
 
Um 19.00 Uhr stellt der Bürgermeister die Öffentlichkeit wieder her, teilt die Beschlüsse mit und 
schließt mit Dank an alle Anwesenden. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführerin 


